

# La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI - Número 5.422

Pras. 2 00  
Resto de España. 3 00  
Extranjero, al año. 10 00

MAHON. MARTES 31 MAYO 1921

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.-Teléfono: 160

## DE AVICULTURA

### Mayor y su fiesta republicana 1921

Pasadas las circunstancias que ocasionaron graves perjuicios a los que aquí, en Menorca, se dedicaban a la cría de gallinas, hoy tenemos la satisfacción de anotar que resurgen las pequeñas explotaciones avícolas. Este año se efectúa una producción de aves de corral relativamente importante, y en consecuencia es de esperar que pronto la población de los gallineros alcanzará la misma intensidad que tenía durante el año 1914.

Con este motivo interesamos a los avicultores en la lectura de la revista *Internationale de Dun*, edición francesa, ejemplar correspondiente al mes de Mayo, así como también la revista *La Hacienda* número del mes de Abril. Estas publicaciones se editan en los Estados Unidos y refieren que se ha efectuado la Exposición de Aves de Corral, que anualmente celebran en Nueva York.

Según dichas noticias, la Exposición tuvo un verdadero éxito; los ejemplares expuestos llegaron a 14 mil y diferentes Profesores de las Universidades, de las Escuelas Superiores y otros expertos, dieron una serie de conferencias ilustrando a los visitantes acerca de la explotación de la industria avícola.

Teniendo en cuenta lo mucho que la Naturaleza ha favorecido a Menorca, por lo que nuestra isla es una de las regiones más adecuadas para establecer la industria a la cual nos referimos, es de lamentar que no se aprovechen las circunstancias a fin de que la producción de aves alcance el desarrollo y la perfección necesarias para obtener provechosos resultados.

Aparte de nuestra desidia, y a pesar de que en Menorca cada se ha hecho por acreditar nuestra raza de gallinas, son ahora los norteamericanos, como antes fueron los ingleses, los que proclaman que la gallina mediterránea, y particularmente la «Menorca» es universalmente considerada como una de las razas más productoras; pero en cambio es necesario observar que mientras en Norte América consideran la postura de 150 huevos anuales, el mismo que debe dar una gallina selecta, aquí se conceptúa difícil alcanzar la referida producción.

Definitivamente, pocos o ningún avicultor menorquín, tiene la satisfacción de haber logrado de sus gallineros un promedio de postura tan importante. Es, o es causa de que el problema de la alimentación de las aves ha sido casi absolutamente inestudiado y por lo tanto muy defectuosamente resuelto.

Por todo ello, y en bien de los intereses generales de Menorca, es de desear que se estimule el estudio de la avicultura a fin de que se desarrolle, con mayor provecho esta industria que puede y debiera ser una de las más seguras fuentes de riqueza menorquina.

### Para unos despatchados

Seguid la ruta..., hermanos, y ojalá os veáis siempre libres de peligros, porque los republicanos mayorenses siguen la suya sin partidismos infundados y no les falta buena voluntad para unirse con todos los hombres progresivos que sinceramente profesen sus ideales, para todo aquello que les es común.

La fiesta del 16 fue inspirada en este sentido; pero como a vosotros no os agradan las acciones de ciertas personas que no han cometido otro delito que el no querer compartir vuestro criterio en algún asunto determinado, he ahí el cuento del molde y de la forma.

¡Oh molde! ¿por qué tus calibrados res habían de quedarse tan cortos?... ¡Oh forma! ¿por qué no tomaste las hechuras más capaces de atraer a tanta complejidad de ideas?... De este modo habríase realizado el milagro y no hubiera existido el temor de que se republiquen equi vale a villano.

### UN JEFECILLO.

Alayor 29 Mayo de 1921.

## Colonización y repoblación interior

### Un proyecto importante

En uno de los últimos Consejos de Ministros presentó el ministro del Trabajo un proyecto de ley sobre colonización y repoblación interior, que ofrece interesantes puntos de vista en las actuales circunstancias, por lo cual vamos a reproducir sus fundamentos esenciales.

Dicho proyecto fue aprobado por el gobierno y autorizada su presentación a las Cortes.

El objeto de la ley que reguina en su aspecto jurídico social, la propiedad del suelo es el de arraigar las aficiones al campo en las familias de pequeños agricultores, poblando más aquí y operando beneficiosas transformaciones del cultivo.

Para lograr estos fines se acude a la subdivisión de la propiedad de las fincas del Estado y de los pueblos a establecer colonias agrícolas en las referidas fincas y conceder fincas en arriendo a la Sociedad de obreros o agricultores legalmente constituidas. También se sujeta a colonización los montes de utilidad cuando puedan rendir mayor beneficio social; pero no aquellos montes o terrenos cuya extensión no exceda de 30 hectáreas, por ser insuficientes para los fines de la ley.

«Claro es—como no podrá menos de suceder tratándose de un gobierno conservador—que la colonización de los montes de utilidad pública tiene que hacerse por acuerdo del Consejo de ministros mediante el real decreto que referendará el del Trabajo, a pro-

puesta de un Instituto de Colonización que ahora se crea, y previo informe de la Dirección general de Agricultura y del Consejo Forestal.

Se han regulado muy escrupulosamente las condiciones en que las fincas han de estar para considerarse deficientemente explotadas. Entre ellas figuran las que teniendo condiciones para la explotación agrícola, forestal o pecuaria, sean zonas de caza, criaderos de reses de lidia; las mayores de una cierta extensión (que es bastante considerable) dedicadas sólo a recreo; los grandes latifundios que pueden ser mejor cultivados; los terrenos que estén en zonas regables y no estén en condiciones de cultivo y aprovechamiento y alguna otra.

Los acuerdos de colonización obligatoria serán siempre objeto de un real decreto. En la valoración del terreno se toman precauciones para no dañar al propietario.

Se establecen tres formas jurídicas de colonización: el patrimonio familiar, los arrendamientos colectivos y las colonias.

El primero, hecho en lotes de extensión suficiente para el sostenimiento de una familia, será indivisible a perpetuidad, no adquiriendo los colonos la propiedad de sus lotes hasta transcurridos cinco años de la posesión. El patrimonio familiar no podrá ser objeto de donación, venta o retracto convencional; no podrá gravarse con más hipotecas que las legales, ni ser objeto de apremio o embargo. Los colonos reintegrarán al estado el precio de los lotes.

El régimen de arrendamiento estará sujeto a condiciones que se determinarán en la ley.

También se fijarán las condiciones para las colonias, siendo una de ellas la de que deberán otorgarse a Asociaciones o Cooperativas de labradores, después de oído el Instituto de Colonización que se crea.

Habrán también colonizaciones voluntarias auxiliadas por el Poder público, auxilios que podrán consistir incluso en la concesión de antilpos reintegrables. Y claro es que tanto las obligatorias como las voluntarias disfrutará algunas ventajas de tributación y arancelarias.

Habrán una emisión de Deuda para el pago de fincas expropiadas, con signándose en presupuesto el servicio de intereses que será reproductivo.

## ESPECTACULOS

**CINE CONSEY.**—Dentro de los moldes en que están vaciadas las películas yanquis de aventuras se desarrolla interesante la titulada «El vencedor de la muerte».

**SALON VICTORIA.**—«La encantadora salvaje», film que se acaba de proyectar, es la novela de una joven, que después de ser bien educada vuelve entre los suyos, que son gentes poco civilizadas, y se ve en la precisión de adaptarse al ambiente de incultura. Abundan en la cinta grandiosas visiones tropicales.

**CINE ESPAÑA.**—En la cinta «La tierra manda» se canta un himno a la agricultura como reina y señora del mundo. El argumento en torno del cual se desarrolla esta idea es interesante.

**TRIANON.**—La serie «La mano invisible» se inició con una lucha emocionantísima, un pugilato que hace estremecer, entre policías y detectives de una parte, y una banda poderosa de criminales de la otra.

Al frente de los primeros, está el genial, valiente y velocísimo Antonio Moreno, y en cabeza de los malhechores, se coloca un individuo también habilísimo y sagaz, de manera que la lucha no es sólo de fuerza, intrepidez y audacia, sino también de inteligencia e ingeniosidades.

La novela promete sensaciones sin fin y es de las que arrebatan al público aficionado a estos platos fuertes.



## Salón Victoria

Hoy martes día 31 de Mayo de 1921

A las 6 de la tarde.—*Vermouth Selecto con sexteto.*

ESTRENO de la preciosa película en 5 partes de la acreditada marca U. F. A. de Berlín, titulada

## MADRIGAL DE AMOR

Creación de la bellísima actriz alemana

**HENNY PORTEN**

Completarán el programa las ACTUALIDADES GAYMONT y la cómica de gran risa en 4 partes

**LA PRINCESA DEL ESCABECHE**

Sábado día 4 de Junio

## LA PRESA DEL PIRATA

por **PAULINA FREDERICH**

— MUY PRONTO —

Inauguración de las velada de GRAN MODA con sexteto de los viernes

Teléfono 15

## CINE ESPAÑA

Salón de Moda

ARTE... BELLEZA... EMOCION

Sábado día 4 de Junio de 1921.—Única sesión a las nueve.

## GRANDIOSO PROGRAMA PATHE

ESTRENO de la magnífica película en 5 partes de gran interés dramático y argumento intenso y moral, titulada

## El falso código

En la que realiza una brillante labor personalísima el eminente actor FRANK KEENAN, secundado por artistas de valía.

En la película de gran éxito EL FALSO CODIGO se debate un asunto realísimamente llevado a la pantalla en gran acción por la compañía editora que no ha reparado en gastos para filmar esta película de la que se desprenden verdaderas enseñanzas, y que ha conseguido esplendoroso éxito al ser estrenada recientemente en Barcelona.

Completarán el programa la REVISTA PATHE, una NATURAL y una cómica de gran risa.

Domingo, dos sesiones, a las 6 y a las 9, con el mismo grandioso programa.

## Niñas y niños

Alégrense vuestros corazoncitos, avivense vuestras ilusiones sonrosadas como vuestros semblantes angelicales, continúen vuestros ensueños de oro como las sortijas que adornan vuestras lindas cabezitas.

Algo muy hermoso, muy atractivo y puro, muy culto y entretenido, se prepara y se os dedicará en breve para que gocéis, en compañía de vuestras familias que se extasiarán al veros disfrutar.

Dentro de algunos días sabréis más sobre este asunto, encantadores lectores.

## INDUSTRIALES COMERCIANTES

Tened a los imitadores. Obtened patentes de invención por vuestros inventos y privilegios de propiedad exclusiva de vuestras marcas de fábrica o de comercio, nombres de establecimientos, etc. La Agencia de Ungría de Madrid (Plaza de la Encarnación 2), os informará de cuanto os interesa saber. La Agencia de Ungría tiene 30 años de práctica y personal técnico, abogados e ingenieros muy competentes y especializados.

La Agencia de Ungría facilita también informes comerciales y gestiona el cobro de créditos contra morosos y reclamaciones a las empresas de ferrocarriles.

Pedid detalles hoy mismo. 18 30

## COMPRARIA BOMBA

Centrífuga o rotativa, 3 a 6.000 litros hora. Pl. y Margall, 70

## COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA

Del 30 Mayo 1921

Francos	65 20
Libras	29 52
Dollars	7 67
Liras	49 78
Marcos	12 40
Coronas austriacas	92 00
Interior serie A	69 10
Id. B	68 65
Id. C	68 68
Amortizable 5 p. % A 1900	92 18
Id. B	92 18
Id. C	92 18
Exterior serie A	85 55
Norte	88 05
Alicante	58 85
Andaluce	44 90
Orense	60 00
Nortes Prioridad	57 85
Cáceres Variable	53 85
Amortizable 5 p. % A 1917	92 50
Id. B	92 50
Id. C	92 50
Interior fin de mes	

## Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona de 30 Mayo

Interior A 4 %	69 00
Id. B	68 60
Id. C	68 60
Amortizable 5 p. % A. Emisión 1900	92 10
Id. B	92 10
Id. C	92 10
Amortizable 5 p. % A. Emisión 1917	92 00
Id. B	92 00
Id. C	92 00
Exterior 4 %	85 55
Obligaciones Norte Prioridad Ba	60 00
Francos suizos	154 85
Francos cheque París	65 92
Libras id.	29 52
Dollars id.	7 67
Marcos id.	12 40
Liras id.	49 78

## C O K

De superior calidad  
Desde 1.º de Abril nuevos precios  
FABRICA DE GAS

## CONCURSO HIPICO DE MAHON

1921

MIÉRCOLES 1.º DE JUNIO

Prueba Nacional - Prueba MAHON

JUEVES 2 DE JUNIO

PRUEBA DE HONOR

COPA DE S. M. EL REY, PREMIOS DE S. A. EL INFANTE DON CARLOS, DE LAS AUTORIDADES Y DE VARIAS CORPORACIONES Y SOCIEDADES

REGOSARDO DE CAZA

DESPEDIDA

A las tres y media en punto

Cronica local y general

Una boda distinguida

Ayer, a las once y media de la mañana, en el altar mayor de la Parroquia de Santa María, que lucía espléndida iluminación y se hallaba artísticamente adornado con profusión de flores, se celebró el enlace de la bella y encantadora señorita María Gómez de Tejada Pons, hija de nuestro apreciable amigo el General de Ingenieros Excmo. Sr. D. Antonio Gómez de Tejada, y el ilustrado Capitán de dicho Cuerpo, con destino en la Comandancia de esta plaza, don Rodrigo González Fernández, cuyos padres, los distinguidos señores don Claudio González y don Ascensión Fernández, llegaron hace algunos días de Málaga, punto de su residencia, para asistir al solemne acto.

La novia, que realizaba sus nupcias con precioso vestido gris cado blanco, bordado de seda y adornado con guirnalda de flores de azahar, fué conducida al altar del trazo de su señor padre, mientras el famoso órgano de la iglesia ejecutaba una marcha triunfal.

Bendijo la unión el reverendo don José Mercadal, Vicario de la Parroquia, y apadrinaron la boda la distinguida señora doña Ascensión Fernández, madre del novio, y el Excmo. señor don Antonio Gómez de Tejada, padre de la novia, siendo testigos por parte del señor González el Excelentísimo señor don Juan F. Taltavull, Cónsul de Alemania, y don Carlos Moysi, Representante Consular de Francia en esta plaza, y por parte de la señorita Gómez su hermano don Juan y don Bartolomé Escudero, Vice Cónsul de S. M. Británica.

Terminada la ceremonia, que fué presenciada por numerosísimo público, y dicha la misa de Velaciones, durante la cual el celebrante dirigió elocuente y sentida plática a los desposados alusiva al acto que se acababa de celebrar, y el órgano de la iglesia dejó oír sus armoniosos acordes, la comitiva nupcial se dirigió al domicilio de los señores de Gómez en donde se sirvió a los invitados una espléndida comida.

A eso de las cinco de la tarde la feliz pareja fué a depositar un ramo de flores en el altar de la Virgen del Carmen, marchando después al predio «Lluçari Nou», propiedad de la familia Gómez, de donde regresará el miércoles, para emprender el jueves un viaje por la Península.

Desearnos a los recién casados toda suerte de felicidades en su nuevo estado y enviamos nuestra más cordial enhorabuena a sus apreciables y distinguidas familias.

Chocolates selectos Adrián

de venta en todos los ultramarinos, clases garantidas. Adrián ofrece a su distinguida clientela artísticos ramilletes, tortas centros, tartadas, mazapanes de Toledo, panes de Viena, de todos los gustos y precios, para regalos y bodas. Lo mismo que un extenso y variado surtido de pastas inglesas y suizas para Te, pastelería en general y hojaldres para rellenos; todo lo encontrarán en el acreditado colmado de Don Salvador Florit, calle de Wilson.

Pobres, pero buenos y honrados

Tal puede afirmarse de la familia de quien vamos a tratar. Diego Vidal López, un candoroso ciudadano de ocho años, presentó ayer a un municipal una sortija de oro que había encontrado y que el agente entregó a su jefe. Presentáronse luego el niño nombrado, su hermana Lucía y una señora, quienes manifestaron que ya se había dado con el dueño del anillo. Después de las averiguaciones realizadas por el jefe de la Guardia Municipal, se ha venido en conocimiento de que Lucía encontró en otra ocasión y restituyó escrupulosamente un monedero de plata con quince pesetas. Una hermana de los susodichos llamada María, devalió en dos ocasiones distintas una cadena de oro con un dije y una sortija con brillantes que había encontrado.

Esta familia pobre, cuapio buena y honrada, habitan en la cuesta Vieja.

Programa Selección En el favorecido salón de proyecciones de la calle de San Elias se estrenará hoy el magnífico cine drama «Los hijos del destierro», interpretación genial del actor protagonista, el notable Michael Levis.

Hoy, que es el día especial del Trianon, seguramente se verá muy concurrido este popular cine.

«La donna e mobile»

Según un despacho de Londres dicen de Minzola que la señora Bronwell ha rizado el rizo 599 veces consecutivas en aeroplano. Se cree que esto constituye el «record mundial». Al dar aquellas 599 volteretas la buena de la señora Bronwell ofreció un ejemplo bien visible de que en lo material y tangible es igualmente cierto que la donna e mobile.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS VERMOUTH Y VELADA

Del Concurso Hípico

Redactamos ayer rápidamente la crónica del concurso hípico basada sobre notas tomadas al vuelo; así hay forzosamente que proceder cuando media solo una noche (en la que es preciso descansar) entre un acto y la confección de la reseña respectiva.

Es muy explicable en casos tales alguna confusión involuntaria que luego se aclara debidamente.

Como aclaración al relato de ayer relativo a las pruebas de equitación realizadas el domingo, diremos que la copa militar la ganó el caballo «Derredor» propiedad del teniente de caballería don Ramón Muñoz, con destino en el regimiento de dragones de Santiago.

Era el jinete en tal caballo al correr la copa militar el alférez del precitado regimiento don Federico García Sangas.

COK PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

Movimiento de buques Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana el vapor correo «Ma»

hón que saldrá esta tarde para el puerto de procedencia.

Para Palma han salido los vapores «San José» y «R. mis II», ambos con lastre.

Con carga varia ha zarpado esta mañana el pailebot a motor «Jupiter» de esta matrícula a mando del patrón don Jaime Enseñat.

Se dirige a Barcelona en donde cargará para esta.

Continúa la descarga el pailebot «San Francisco» que se halla en esta.

COK Clase superior FABRICA DE GAS

Fiestas

En nuestro número de mañana publicaremos el detalle del resultado obtenido hasta hoy por la Fiesta del Savamento; así como el anuncio de una gran fiesta popular que esta Junta Local prepara para la tarde del próximo domingo en nuestro Lazareto, donde podrán comer a razón de cinco pesetas el cubierto cuantas personas y familias gusten hacerlo y se sirvan pasar aviso antes de las doce del día del próximo viernes en el domicilio del Presidente, Infanta, 22, o en el local de la Liga en Calafiguera.

Hoy martes del Trianon

Estreno de la preciosa cinta

Los hijos del destierro

Protagonista el notable actor

MICHAEL LEVIS

Sesión por la tarde y por la noche

SERVICIO TELEGRAFICO de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

LA POLÍTICA

Barcelona 30 a las 23 40

El Parlamento y el Gobierno

Clauura de la asamblea reformista

Madrid.—En el Palace Hotel se celebró el banquete de clausura de la asamblea reformista. Asistieron 1.500 comensales.

Correos

Martes, día 31 de Mayo de 1921

A las seis y cuarto. A las nueve y cuarto.

PROGRAMA SELECCION

La interesantísima película dramática en 5 partes, marca «Select»,

Los hijos del destierro

Por el inspirado artista MICHAEL LEVIS

Jueves, día 2 de Junio

GRAN SESION INFANTIL, CON UN ATRAYENTE PROGRAMA

Noticias cortas

El comerciante don Andrés Rullán ha regalado a la Casa de Misericordia un cesto con veinte y cinco kilos de fruta escogida.

Una persona caritativa, habitante en la calle Cos de Gracia, ha entregado 25 pesetas al Director de la Casa de Misericordia para que sean invertidas en gastos extraordinarios del mismo establecimiento.

Como de segunda convocatoria, la sesión que esta noche celebre el Ayuntamiento, será válida cualquiera sea el número de concejales que asistan al acto.

Para vender

Lo están las casas señaladas con los números 23 y 25 de la calle de Anuncivay y 45 de la de San Fernando. Para informes dirigirse a su dueño que vive en la de Deya número 3. Comenzará la venta el día 31 de mayo.

NOTE PARA VENDER.— Hay uno de 24 palmas, en muy buen estado. Informes: San Elias, 48. 1

PARA ALQUILAR.—Chalet y almacén cerca la Liga Marítima. Informes, Pi y Margall, 4. 9

PRUEBE V. LOS ACREDITADOS JABONES EL ELEFANTE Tipos: PINTA AZUL EXTRA, AMARILLO COCO R, AMARILLO COCO C. EN PASTILLAS DE 400 Y 500 GRAMOS. FABRICADOS POR LA CASA BENITO FERRER, de Barcelona. DE VENTA EN TODAS PARTES. Representante exclusivo por Menorca: Mateo Vives Rampa de la Abundancia, 20, Mahón.

Credito Mercantil de Menorca. Habiendo recibido todos los títulos de la Deuda Perpetua al 4 por ciento Interior, procedentes del canje, ponemos en conocimiento de los interesados, que pueden pasar a retirarlos a las horas de oficina.

Debiendo efectuarse en breve el canje de títulos de la Deuda Amortizable emisión de 1900, o la agregación de nueva hoja de cupones, ponemos en conocimiento de los tenedores de esa clase de valores, que desde hoy nos encargamos de la expresada operación pagando, en el acto de presentarlos, el cupón vencimiento 15 de Mayo próximo, único que llevan adherido, los citados títulos. Pagamos también el cupón 15 de Mayo próximo, de la mencionada deuda, emisión 1917. Mahón 18 de Abril de 1921.

Banco de Menorca. PONEMOS EN CONOCIMIENTO DE NUESTROS CLIENTES HABER RECIBIDO EL RESTO DE LOS TITULOS DEUDA PERPETUA AL 4 POR 100 INTERIOR PROCEDENTES DEL CANJE.

Próxima la realización del Canje de los títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100, Emisión de 1900, ofrecemos a los interesados de esta clase de Valores nuestros activos servicios para tramitar dicha operación. Pagamos el cupón vencimiento 15 Mayo próximo de las Deudas Amortizables al 5 por 100 emisiones de 1900 y 1917.

LA POLÍTICA

Barcelona 30 a las 23 40

El Parlamento y el Gobierno

Clauura de la asamblea reformista

Madrid.—En el Palace Hotel se celebró el banquete de clausura de la asamblea reformista. Asistieron 1.500 comensales.

LA POLÍTICA

Barcelona 30 a las 23 40

El Parlamento y el Gobierno

Clauura de la asamblea reformista

Madrid.—En el Palace Hotel se celebró el banquete de clausura de la asamblea reformista. Asistieron 1.500 comensales.

LA POLÍTICA

Barcelona 30 a las 23 40

El Parlamento y el Gobierno

Clauura de la asamblea reformista

Madrid.—En el Palace Hotel se celebró el banquete de clausura de la asamblea reformista. Asistieron 1.500 comensales.

LA POLÍTICA

Barcelona 30 a las 23 40

El Parlamento y el Gobierno

Clauura de la asamblea reformista

Madrid.—En el Palace Hotel se celebró el banquete de clausura de la asamblea reformista. Asistieron 1.500 comensales.

LA POLÍTICA

Barcelona 30 a las 23 40

El Parlamento y el Gobierno

Clauura de la asamblea reformista

Madrid.—En el Palace Hotel se celebró el banquete de clausura de la asamblea reformista. Asistieron 1.500 comensales.

la libertad es necesaria esta inteligencia con los liberales; pero con el mantenimiento de cada partido y su peculiar significación. Creo que llegaremos a realizar una obra honrada. Este ha sido el pacto.

Hemos coincidido en un programa mínimo: necesidad de restablecer las garantías, revisión constitucional, reconocimiento de la personalidad jurídica de todas las Asociaciones obreras.

Todo esto es bastante para una coincidencia. Nosotros haremos el sacrificio de gobernar. Seremos severos para exigir garantías a fin de responder a las aspiraciones del país.

Saldremos a la plaza pública levantando siempre nuestra bandera. Llegaremos a las gradas del Trono con honor y gratitud, no para servirle, sino por cuanto por su conducto se sirve a la patria.

Creo que gobernaremos pronto, porque el rey tiene que ver lo que significa la política conservadora y lo que demandan los tiempos.

Las Cortes no deben ser despreciadas por los que más obligados están a respetarlas.

El régimen de la propiedad para nosotros es de transformación. No ire a la expropiación, ni al sindicato obligatorio; mantendremos el Sindicato libre vigilado por el Estado.

Si se comete el crimen, el Estado debe intervenir energicamente. Contamos con los Sindicatos para la labor política. El comunismo es la barbarie.

Señ socialista liberal. La dictadura del proletariado es la dictadura de los odios y de las pasiones. Afirmo la existencia de la propiedad, que es garantía de la libertad y si se destruyera caeríamos en los abismos de la barbarie.

La colonia debe ver que no hay en España fuerza más capacitada para gobernar que el reformismo, que nunca ha pedido nada y que llega sin arrastrarse. Melquíades fué muy aplaudido.

Unico Depósito de calzado en Mahón PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14 (Frente la Iglesia del Carmen) PRECIOS REDUCIDOS Calzado para señora, desde 5 pesetas el par. Calzado para caballero, desde 11 pesetas el par. Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par. Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos. Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva